
Aan 

bes Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Minister LZS Deadline: 19 juni 2023 

Datum Document 
6 juni 2023 

Kenmerk 
nota Seo 
(ter beslissing) Toezicht op Persoonsgebonden Budget (PGB)- 

Bijlage(n) 

wooninitiatieven 

1. Aanleiding 
Vragen van de leden Westerveld (GroenLinks) en Werner (CDA) over toezicht op 
persoonsgebonden budget (pgb)-wooninitiatieven. Aanleiding vormen de 
uitzendingen van ‘Undercover in Nederland’ op 23 en 30 april jl., over misstanden 
bij zorgboerderij Aurora Borealis in Wedde. 

2. Geadviseerd besluit 

Ik adviseer u kennis te nemen van de gestelde vragen en antwoorden en 

akkoord te gaan met de verzending. 

De deadline voor de beantwoording is 19 juni 2023. 

3. Kernpunten 

De 36 Kamervragen zijn een vervolg op een eerdere set vragen door het 
lid Westerveld. 
De Kamervragen zoomen allereerst in op de informatie uit de uitzending 
van Stegeman dat al in 2020 en voorjaar 2022 meldingen zouden zijn 

gedaan bij de IG) over de zorgboerderij. De IG) kan deze meldingen, na 
uitvoerig onderzoek, niet terug vinden in haar systemen. 

Ook vragen de Kamerleden of de urgentie van de problematiek niet te laat 
is ingezien en gaan zij nader in op de werkwijze van de inspectie. Zij 

bevragen daarnaast de impact van een algemene, niet geoormerkte 
korting op het aantal inspecteurs bij de IGJ. U geeft aan dat deze korting 
geen invloed heeft gehad op het aantal inspecteurs bij de IG), 
Verder hekelen de Kamerleden de communicatie naar aanleiding van de 
misstanden door IG] en VWS. Daarin zou de nadruk teveel liggen op de 
proactieve rol van cliënten om te melden. U licht in uw antwoorden toe 

waarom die proactiviteit gevraagd wordt van alle betrokkenen. 

1 Antwoorden op Kamervragen van het lid Westerveld (GroenLinks) over het toezicht op PGB 
wooninitiatieven, 20 april 2023 
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e Verdere vragen hebben betrekking op de organisatie van het toezicht op 

pgb-gefinancierde wooninitiatieven (inclusief de rol van zorgkantoren) en 

de vraag of (seksueel) overschrijdend gedrag in de gehandicaptenzorg niet 

meer toezicht rechtvaardigt. 

e Ten slotte stellen de Kamerleden vragen over de situatie van de slacht- 

offers en hun naasten, voor wat betreft psychische nazorg, juridische 

bijstand en de huidige plek waar cliënten verblijven. 

Kenmerk 

3589576-1047370-LZ 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De vragen zijn gekoppeld aan twee eerdere sets met Kamervragen over dit 

onderwerp, namelijk vragen van het lid Westerveld (2023203566, ingezonden 28 

februari 2023)? en vragen van het lid Werner (2023207675, ingezonden 26 april 

2023)3. De vragen raken indirect aan uw ambities met het pgb in wooninitiatieven, 

zoals gemeld in uw Kamerbrieven over het pgb.4 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De misstanden bij de zorgboerderij Aurora Borealis zijn uitvoerig in de publiciteit 

geweest. De misstanden roepen emoties op, richting de voormalige bestuurders 

en zorgverleners bij Aurora Borealis. Ook leiden de misstanden in de media tot 

kritische vragen over betrokken instanties, zoals de IG). Deze beantwoorde 

Kamervragen kunnen leiden tot hernieuwde aandacht. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Over de beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met de IGJ, directie PZo 

en directie LZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden’ 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

? Antwoorden op Kamervragen van het lid Westerveld (GroenLinks) over het toezicht op PGB 
wooninitiatieven, 20 april 2023 
3 Antwoorden op Kamervragen van het lid Werner (CDA) over de uitzending van Undercover in 
Nederland, 15 juni 2023 

4 Kamerbrief over voortgang plannen beleid pgb en ontwikkelingen pgb 2.0 (23 december 2022) 
Kamerbrief pgb in wooninitiatieven (8 juli 2022) 
Kamerbrief over PGB in deze kabinetsperiode (20 mei 2022) 
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